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Direzione  del Consiglio Comunale                                       Commissione Consiliare Controllo 

VERBALE   N.  25

SEDUTA DEL 06.07.2021

Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale e degli altri organi istituzionali

L’anno 2021 (duemilaventuno), il giorno 6 (sei) del mese di Luglio, la Commissione Controllo è
convocata  alle ore 12.15 in modalità telematica, secondo  quanto previsto dalla Legge 27 del
24 Aprile 2020 con il seguente ordine del giorno:

 Comunicazioni del Presidente;

 Esame ed espressione di parere su Proposta di Delibera n.39/2021 - Silfi Spa –
Acquisizione Florence Multimedia Srl e modifiche statutarie;

 Approvazione verbali precedenti sedute;

 Varie ed eventuali

Per  la  segreteria  della  Commissione  Consiliare   eè  presente  la  Sig.ra  Annalisa  Di  Salvatore  che
procede con la verifica dei /delle Consiglieri/re  presenti telematicamente alle ore 12.15 Presidente
A. Montelatici,  Vicepresidente F. Calìè; alle ore 12.20 N. Armentano, A.  D’Ambrisi, L. Masi, D. Palagi;
alle ore 12.25  A. Draghi, M. Fratini; alle ore 12.27 L. Perini; alle ore 12.30 U. Bocci

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI
Presidente Antonio Montelatici
Vicepresidente Francesca Calìè
Componente Nicola Armentano
Componente Ubaldo Bocci
Componente Angelo D’Ambrisi
Componente Alessandro Draghi            
Componente Massimo Fratini         
Componente Lorenzo Masi                     
Componente Dmitrij Palagi                     
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Componente Letizia Perini
Il Presidente Montelatici saluta i presenti,e introdotto l’ordine del giorno, prima di dare la parola 
all’Assessore F. Gianassi pone in ostensione i verbali del 23 febbraio, 23 marzo, 13 e 20 aprile
2021.
L’Assessore  rammenta che Silfi,  Società in house per l’83,63%  è partecipata del Comune di Fi-
renze, mentre l’11,86% è partecipata della C ittà Metropolitana,  le restanti quote di partecipazio-
ne, sono con i comuni più piccoli dell’area metropolitana fiorentina.
Nel 2019 la fusione con Linea Comune, ha consentito a Silfi una maggiore crescita  ed ha  per-
messo al Comune di Firenze di procedere ad un piano di razionalizzazione della  partecipata.
Silfi, azienda solida, con  un fatturato che si aggira intorno ai 17 mln di euro, interpreta una So-
cietà in cui si realzzano le politiche della Smart City.
Alle ore 12.39 si collega il Consigliere E. Conti.
Da tempo la Città Metropolitana ha posto l’esigenza di realizzare operazioni di superamento delle
attuali partecipazioni, integrandole in contesti sempre più ampi al fine di valorizzare le proprie at-
tività.
Ecco che a dicembre dello scorso anno, il comitato di controllo di Silfi,  ha valutato  l’opportunità
di avviare un’operazione di fusione  costata intorno ai  94 mila euro  consentendo a Silfi, un am-
pliamento delle attività  nel settore  della comunicazione  compatibili con la mission aziendale,
in un’ottica di servizi smart a livello metropolitano. 
L’acquisizione, di Florence Multimedia,  Società in house della Città Metropolitana ,  svilupperà
ulteriormente il progetto dei soci  per cui  la  fusione in un’unica Azienda,  porterà  un aumento
dei  servizi  strumentali,  rafforzandone  gli  assetti  connessi  alla  comunicazione  istituzionale  e
all’info mobilità dell’area fiorentina.
Intervengono i  Consiglieri D. Palagi  e A. Draghi che espresse le proprie considerazioni,  pongo-
no domande di chiarimento in merito all’operazione.
L’Assessore risponde  ai chiarimenti richiesti.
Conclude il Consigliere N. Armentano ribadendo che il servizio svolto da Florence Multimedia, 
ha rappresentato  grande utilità alla Città Metropolitana; è necessario cogliere  gli aspetti positivi
di fruizione dei  servizi di info mobilità presenti nel territorio fiorentino; conclude affermando
che l’ operazione di fusione,  porterà a ricadute importanti.
Terminati gi interventi il Presidente A. Montelatici, verificata la presenza dei Consiglieri/re 
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Componente Enrico Conti            
Componente Angelo D’Ambrisi
Componente Alessandro Draghi            
Componente Massimo Fratini         
Componente Lorenzo Masi                     
Componente Dmitrij Palagi                     
Componente Letizia Perini

procede  con  l’operazione  di  voto  della  Proposta  di  Delibera  n.  39/2021  -  Silfi  Spa  –
Acquisizione  Florence  Multimedia  Srl  e  modifiche  statutarie; l’atto  è  licenzato  con  parere
favorevole con sei (6) voti  favorevoli - F. Calì, N. Armentano, E. Conti, A. D’Ambrisi, M.
Fratini, L. Perini;  due (2) voti   A. Draghi, L. Masi; due (2) astenuti A. Montelatici, U. Bocci;
uno (1) presente non votante D. Palagi

Il  Presidente A. Montelatici  dà per approvati  i  verbali,  salutati  gli ospiti,  dichiara chiusa la
seduta alle ore 13.00.

 Verbale letto ed approvato in data  19/10/2021

   
    
        La  segretaria Il Presidente
Annalisa di Salvatore                                       Antonio Montelatici
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